En sesión celebrada el día 16 de marzo de 2009, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la moción por la que se insta al Gobierno de Navarra a llevar a cabo diferentes acciones relacionadas con la salud mental, presentada por el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra. 

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación ante el Pleno y disponer que el plazo de presentación de enmiendas finalizará a las doce horas del día anterior al del comienzo de la sesión en que haya de debatirse.

Pamplona, 16 de marzo de 2009

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA MOCIÓN

El Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta para su debate y aprobación en Pleno la siguiente moción dimanante de interpelación de Política General al Gobierno de Navarra en materia de Salud Mental, que fue debatida en el Pleno del Parlamento celebrado el 12 de marzo.

Justificación de la moción

La presente moción es consecuencia del debate celebrado en el Pleno del Parlamento el pasado jueves 12 de marzo, como consecuencia de la Interpelación presentada por este Grupo Parlamentario.

Como introducción a la misma recordamos que la Organización Mundial de la Salud define el concepto de salud como el estado de completo bienestar físico, mental y social, y no solamente la ausencia de afecciones o enfermedades.

Los desórdenes mentales son altamente prevalentes y causan una carga considerable en individuos y familias, así:

– Una de cada cuatro personas sufrirá algún tipo de trastorno mental por lo menos una vez en su vida.

– La depresión es uno de los trastornos más comunes que afectan a una de cada seis mujeres y se estima que para el año 2020 será la enfermedad más común en el mundo desarrollado y la segunda causa de discapacidad.

– Los grupos vulnerables y marginados, como los desempleados, los inmigrantes, los discapacitados, las personas que sufren malos tratos y los consumidores de drogas tiene más probabilidades de sufrir problemas de salud mental.

Estos índices de prevalencia han hecho que se produzca un fuerte consenso para que se intensifiquen los esfuerzos de la UE destinados a considerar este problema como una prioridad.

En Navarra cada año son atendidas en la red de salud mental casi 20.000 personas, que aumentan año a año. Navarra cuenta con un Plan de Salud Mental de 1986 que no ha sido revisado ni actualizado. No dispone de financiación específica para el desarrollo e implantación del Plan de Salud Mental

Desde la Unión Europea, desde la Estrategia de Salud Mental del Sistema Nacional de Salud que el Departamento de Salud se comprometió a aplicar, desde todos los ámbitos, se está dando una prioridad en el ámbito de la salud a la salud mental, se está poniendo encima de la mesa la necesidad de un enfoque integrado que combine la promoción de la salud mental, la prevención de los trastornos mentales, el diagnóstico y el tratamiento de los pacientes.

Por ello, el Grupo Parlamentario Socialistas del Parlamento de Navarra presenta para su debate y votación por el Pleno del Parlamento de la siguiente moción dimanante de interpelación.

El Parlamento de Navarra insta al Gobierno de Navarra a llevar a cabo diferentes acciones relacionadas con la Salud Mental como son:

1. Llevar a cabo el Plan Integral de Salud Mental que contenga:

a. Materialización del Plan de Atención Infanto-Juvenil, con su correspondiente dotación presupuestaria.

b. Materialización del Plan Director de Centro Psicogeriátrico San Francisco Javier, con su correspondiente dotación presupuestaria.

c. Reorganización de los dispositivos de la red de salud mental haciéndolos depender de una única entidad de decisión, de cara a una mejor coordinación y optimización de los recursos.

2. Revisión del Plan Sociosanitario así como su incardinación con la Salud Mental.

Pamplona, 12 de marzo de 2009

El Parlamentario Foral: Samuel Caro Sádaba

